

假期开设“悄悄话信箱”,组织学习互助组,教师武斐然——

# 情暖留守娃 快乐度暑假



通讯员 屈连文

暑假就要结束了,可市第十四小学校教师武斐然的心还系在留守儿童身上,几乎整个假期都“泡”在孩子们身边,让他们感受到家的温馨。

从教十四年,她把人生最美好的年华献给了关爱、帮扶农村留守儿童、困境儿童健康成长的教育事业,先后获得“河南好人”、河南省优秀教师、南阳青年五四奖章等多项荣誉。

## 创办“梦芽”,爱润童心

十四年前,武斐然到卧龙区潦河镇乡村小学任教不久,就发现了校园里一群特殊的孩子——留守儿童,缺少父母陪伴的他们自卑、自闭、敏感、孤僻,校园里、课堂上,总能看到他们黯然神伤的模样。他们的脆弱无助,武老师看在眼里、疼在心里。

2013年8月,武斐然调入市第十四小学校工作,她始终忘不了离别时那群留守儿童依依不舍的眼神。武斐然下定决心,要用自己的微薄之力为留守儿童尽点儿心。2014年3月,她毅然回到潦河镇,用自己微薄的工资租下一处民房,购置了黑板、桌凳、图书等教学用具,创办了第一个免费的留守儿童帮扶中心——“梦芽之家”,取“中国梦、新生芽、温暖家”之意。一到周末和寒暑假,她都风雨无阻地坐公交车从市区赶回“梦芽之家”,对附近的留守、困境儿童进行心理疏导和思想道德教育,开展公益研学和安全教育,并向监护人普及家庭教育知识……每一堂课不仅传授知识更传播美德,每一次活动不仅健康身心更陶冶情操。

这个暑假,为了让留守儿童心有归属、不再孤单,她开设“悄悄话信箱”,组织集体生日会、学习互

助组等,一点点走进孩子们的内心,在他们干涸的心田洒下爱的雨露,让留守儿童孤单的暑假变得热闹起来……

## 创新品牌,示范引领

爱如星火,可以燎原。在“梦芽之家”工作室的带动下,市第十四小学校的“党员妈妈”“教师妈妈”,南阳师范学院春蕾志愿者协会、河南工业职业技术学院大学生雷锋营、河南工业大学志愿者协会的大学生志愿者,还有上海“久牵”志愿者服务社、北京蓝天公益网课团队纷纷行动起来,志愿者团队已经发展到了313人。“梦芽之家”的9个爱心助学点都加入了暑假一对一精准、长期帮扶农村留守儿童、困境儿童,服务400余人,受益未成年人超过5000人。

## 朴素严谨,默默奉献

生活中的武斐然极为朴素。一辆自行车,她骑了十年;一个馒头、一杯开水就是她的家常便饭。她的工资,除了必要的生活所需,都变成了留守儿童身上的新衣、手里的图书、怀里的玩具、出去看世界的火车票……

平时,周一到周五在城里忙完,周末放假又要回乡里忙,两头都是心头肉,两头都离不开她。十年来,她的周末、节假日、寒暑假全部奉献给了农村留守儿童、困境儿童。这个暑假,武斐然更把所有心思用在了留守儿童身上,她的心里装满了孩子们的生活学习,唯独没有她自己……③④

## 我省高职高专批将再次征集志愿

8月27日9:00—18:00  
填报志愿

本报讯(全媒体记者 李玉)我省2024年普通高招高职高专批征集志愿按程序投档录取后,部分高校有新增招生计划,将面向符合条件的考生再次征集志愿。此次征集志愿的填报时间是8月27日9:00—18:00。

凡高考文化成绩达到高职高专批录取控制分数线或备档线、当前未被任何高校录取的考生,可填报本次征集志愿。省教育考试院将通过河南省教育考试院网站、河南招生考试信息网和“招考豫言”微信公众号发布征集志愿信息。③④

## 北大学子回母校作励志报告 激励学弟学妹逐梦行

本报讯(通讯员 王大顺)8月17日上午,邓州市腰店镇黑龙社区邀请优秀毕业生、北大学子陈子毅回母校——黑龙小学作励志报告。

陈子毅十分感谢母校老师对自己的培养,并分享了自己的经验做法,他勉励学弟学妹们,从确立奋斗目标、做好学业规划、处理好学习与个人爱好的关系、全面提升自身综合素质入手,树立远大目标志向,奋发进取,锲而不舍,圆梦中高考,成为国家栋梁。

学生们纷纷表示,近距离感受到北大学子的风采,更加坚定了树立远大志向、奋发向上的信念,用辛勤的汗水书写新时代邓州教育高质量发展新篇章。③④

## 市城乡一体化示范区 以训促学砺精兵

本报讯(通讯员 黄琰)8月20日,市城乡一体化示范区开展全区中小学班主任能力素养提升暨心理健康教育培训。

本次培训邀请市知名教育专家,聚焦心理健康教育和班主任能力素养提升等焦点难点问题,通过专题讲座、经验分享、互动交流等多种形式,提高班主任预防学生心理障碍和心理治疗的相关知识,提升班级管理工作的策略,达到以训促学、以学促用、以用促建的目的。

班主任们认真学习,专注听讲,用心记录,积极互动。他们纷纷表示,将以此次培训为契机,积极学习、提高能力,为班主任队伍高质量发展打下坚实的基础,增添他们今后做好班主任工作的强劲动力。③④



## 拼搏勇进

由中国轮滑协会主办的2024年全国轮滑(单排轮滑球)锦标赛近日落幕,我市轮滑球小将在这次锦标赛中荣获少年男子甲组第六名的佳绩。③④

通讯员 刘蓓蓓 摄